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Консультация для родителей "Профилактика пожарной  безопасности"     Советы родителям при беседе с детьми.   Большинство «детских пожаров» случаются в дошкольном возрасте. Именно  поэтому, основы безопасности и первые знакомства с огнём  –   закладывают  родители и  воспитатели.   Когда учить детей пожарной безопасности?   Дети воспринимают информацию лучше в возрасте 3 - 6 лет. В этом возрасте  нужно научить ребенка правилам безопасности и объяснить, насколько опасен,  может быть огонь. Придет время, и ребенок начнет проявля ть особой интерес к  огню. Не упустите этот момент  -   настало время познакомить малыша с огнем и  рассказать о правилах безопасности.   Яркое пламя  –   это очень интересный для ребенка предмет. Подобные ситуации  откладываются в детской памяти на всю жизнь, и, взр ослея, ребенок будет знать  насколько оно опасно.   Что делать если ребенок совсем маленький?   Спички, свечки, зажигалки, опасные электроприборы, легковоспламеняющиеся  предметы и т.д.  –   необходимо хранить в местах недоступных ребенку.  Проследите, чтобы ребенок   не видел, что от него что - то прячут. Необходимо  чтобы ребенок понял: пока он не научился пользоваться бытовыми приборами  –   трогать их нельзя. Пройдет время, и малыш поймет все сам.   Малыш уже подрос?   Чем ребенок старше, тем больше вещей ему становятся инте ресными. Каждый  день у ребенка будут появляться новые игры, и мир будет казаться красочнее и  интереснее. К 7 годам малыш сможет уверенно пользоваться домашней техникой  и разными электрическими приборами. В этом возрасте он, чаще всего отвергает  помощь взро слых и отвечает: «Я хочу сам».   В этом возрасте уже не следует прятать детей от огня. Учитывая естественную  тягу детей ко всему новому, следует обучить их правильно и безопасно  пользоваться спичками, бенгальскими огнями, свечами, бытовыми  электротехническим и приборами. Но обязательно объясните ребенку, что нельзя  играть с этими приборами и включать их без разрешения взрослых.   В противном случае простыми запретами и угрозами родители могут добиться  только обратного эффекта  –   малыш будет учиться пользоваться с амостоятельно,  пока не видят родители.   Помните:   Запреты возбуждают любопытство, повышают стремление к  самостоятельности и приводят к необратимым последствиям.   Расскажите ребенку, как следует вести себя при пожаре!       1. Ребёнок должен знать свой адрес, Ф.И. О. и номер телефона! Выучите эту  информацию вместе с ним.   2. Огнеопасные приборы храните в недоступном от ребёнка месте.   3. Показывайте своим примером, что вы выключаете электроприборы, особенно 
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Консультация для родителей "Профилактика пожарной безопасности" 

Советы родителям при беседе с детьми.
Большинство «детских пожаров» случаются в дошкольном возрасте. Именно поэтому, основы безопасности и первые знакомства с огнём – закладывают родители и воспитатели.
Когда учить детей пожарной безопасности?
Дети воспринимают информацию лучше в возрасте 3-6 лет. В этом возрасте нужно научить ребенка правилам безопасности и объяснить, насколько опасен, может быть огонь. Придет время, и ребенок начнет проявлять особой интерес к огню. Не упустите этот момент - настало время познакомить малыша с огнем и рассказать о правилах безопасности.
Яркое пламя – это очень интересный для ребенка предмет. Подобные ситуации откладываются в детской памяти на всю жизнь, и, взрослея, ребенок будет знать насколько оно опасно.
Что делать если ребенок совсем маленький?
Спички, свечки, зажигалки, опасные электроприборы, легковоспламеняющиеся предметы и т.д. – необходимо хранить в местах недоступных ребенку. Проследите, чтобы ребенок не видел, что от него что-то прячут. Необходимо чтобы ребенок понял: пока он не научился пользоваться бытовыми приборами – трогать их нельзя. Пройдет время, и малыш поймет все сам.
Малыш уже подрос?
Чем ребенок старше, тем больше вещей ему становятся интересными. Каждый день у ребенка будут появляться новые игры, и мир будет казаться красочнее и интереснее. К 7 годам малыш сможет уверенно пользоваться домашней техникой и разными электрическими приборами. В этом возрасте он, чаще всего отвергает помощь взрослых и отвечает: «Я хочу сам».
В этом возрасте уже не следует прятать детей от огня. Учитывая естественную тягу детей ко всему новому, следует обучить их правильно и безопасно пользоваться спичками, бенгальскими огнями, свечами, бытовыми электротехническими приборами. Но обязательно объясните ребенку, что нельзя играть с этими приборами и включать их без разрешения взрослых.
В противном случае простыми запретами и угрозами родители могут добиться только обратного эффекта – малыш будет учиться пользоваться самостоятельно, пока не видят родители.
Помните: Запреты возбуждают любопытство, повышают стремление к самостоятельности и приводят к необратимым последствиям.
Расскажите ребенку, как следует вести себя при пожаре!
 
1. Ребёнок должен знать свой адрес, Ф.И.О. и номер телефона! Выучите эту информацию вместе с ним.
2. Огнеопасные приборы храните в недоступном от ребёнка месте.
3. Показывайте своим примером, что вы выключаете электроприборы, особенно мелкие приборы (утюг, фен, кофеварка, чайник и т.д.)
4. Расскажите, что в деревне или на даче без взрослых нельзя, подходить и включать обогревательные приборы (камины, батареи).
5. Не забывайте напомнить, что «спички – детям не игрушка»!


Как дети реагируют на первые признаки пожара? 
Огонь – это страшно! Что вы бы сделали на месте ребёнка? Да, спрятались бы в укромном месте, где бы вас никто не нашёл.
Даже если ребёнок захочет сообщить об опасности, страх – парализует! Ребёнок может кричать, но в таких случаях голос обычно садиться.
Пожарные в масках и широких костюмах - выглядят страшно. Ребёнок может напугаться, подумав, про что- то страшное из мира сказок.
Попробуйте придумать сказку о «маленьком неукротимом огоньке», расскажите, как быстро он растет и с какой скоростью умеет перемещаться. Подобные истории помогут ребенку ощутить силу и опасность огня. Таким же образом можно придумать правила безопасности. Для ребенка это будет очень полезно, а вам поможет избежать лишних хлопот.
 Ребенок должен знать, что если он видит пламя, то нужно:
1. Не притрагиваться к огню, а звать на помощь взрослых!
2. Если взрослых нет дома, выйти из квартиры и обратиться за помощью к соседям!
3. Не искать укрытия в горящей квартире!
4. Не спускаться на лифте, а бежать вниз по лестнице!
5. Если квартира заперта, не поддаваться панике, а звонить 112 и звать на помощь соседей!
Необходимо помнить, что опаснее огня может быть только дым. Чтобы не задохнуться при пожаре, следует дышать через мокрую марлю и ползти к выходу, не поднимаясь на ноги. Дым имеет свойство подниматься вверх.
Родителям нужно постараться не напугать ребёнка, а вызвать у него желание быть внимательным и осторожным.
Огонь – это очень большая опасность!
Как случаются пожары?
Существует много причин возникновения пожара, но часто именно неосторожность и детская шалость служат поводом для огня. Когда ребенок остается один, особенно проявляется его стремление к самостоятельности. Дети в своих разнообразных играх часто повторяют поступки и действия взрослых, имитируя их поведение. Детям хочется, как можно скорее, все узнать и испытать. Нельзя быть уверенным, что оставшись без присмотра, он не решит поиграть с опасными приборами. 

Родители должны помнить, что оставлять детей одних очень опасно. В случае пожара малыш не сможет самостоятельно выбраться. Помните, что спасаясь от огня и дыма, дети обычно прячутся в укромном месте.
Что может послужить причиной пожара?
1. Ребёнок, увлечённый своей игрой, может положить игрушку в микроволновую печь. Включив её, микроволновая печь сразу же заискриться.
2. Оставленный на кухне ребёнок может включить конфорку плиты, даже не осознав это.
3. Включая, выключая лампочки, ребёнок может вызвать перенапряжение в сети. Лампочка может взорваться и стать причиной пожара.
4. Оставленные свечи после детского праздника или ухода гостей, могут сжечь весь этаж.
5. Пробегающий ребёнок может опрокинуть работающий утюг на ковёр, тот загорится моментально.
6. Дети любят играть с проводами. Если ребёнок перегрызёт провод - случится беда.
7. Любые электроприборы могут выйти из строя прямо у вас на глазах и воспламениться.
Проверяя правила пожарной безопасности – не забывайте задавать детям вопросы:

Начался пожар. 
Что делать?
Звонить – 112. Сказать фамилию, адрес, когда начался пожар.
Как следует вести себя во время пожара?
Не прятаться, не паниковать.

Родители, давайте следовать урокам пожарной безопасности и обучать наших детей быть внимательными и осторожными.
Помните: подобные уроки должны начинаться с самого раннего детства. Пожар легче предотвратить, чем его потушить.
Не забывайте: гораздо легче предотвратить пожар, чем его потушить. Простые меры предосторожности помогут вам обезопасить себя и своих детей.
 Советуем почитать детям:
1.     Баданов М. Костер.
2.     Волынский Т. Кошкин дом.
3.     Голосов П. Сказка о заячьем теремке и опасном коробке.
4.   Михалков С. Дядя Степа (отрывок).
5.   Новичихин Е. Ноль - один. Спички.
6.   Фетисов Т. Куда спешат красные машины.
7.   Хоринская Е. Спичка-невеличка.
8.   Чуковский К. Путаница.
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Памятка для родителей   «Коронавирус! Как не заразиться!?»     Обычно простудные сезоны достаточно тяжелы для родителей  —   дети приносят из  детских садов и школ весь ассортимент инфекций. Но в этом году появился еще и  коронавирус , гремящий   по всем новостям тревогой и неопределенностью. Что  родителям  нужно знать о вирусе, и как  вы можете   защитить себя и своих детей?   Коронавирусная инфекция  -   острое вирусное заболевание с преимущественным  поражением верхних дыхательных путей или ЖКТ по типу  гастроэнтерита.   Как же распознать эту, совершенно незнакомую нам и н фекцию???      Внезапность.   Это главное отличие от ОРВИ, при котором заболевание развивается  постепенно. Еще 5 минут назад человек нормально себя чувствовал, вдруг у него  высокая температура.      Те мпература выше 38°.   Повышение температуры тела может быть в пределах 38 – 39,5 °С. Такие показатели говорят о вирусе гриппа в организме. При обычном  ОРВИ температура, как правило, до 38°С.      Сухой и навязчивый кашель . Зафиксирован в 80% всех больных. Он может  быть  несильный, но утомительный. Человек никак не может откашляться. Во время  ОРВИ кашель или влажный, или его нет вообще. Иногда он появляется на 2 – 3 - й  день болезни.      Одышка, боль в груди, тахикардия . На начальных этапах заболевания этих  симптомов нет вооб ще.  
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Памятка для родителей

«Коронавирус! Как не заразиться!?»
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Обычно простудные сезоны достаточно тяжелы для родителей — дети приносят из детских садов и школ весь ассортимент инфекций. Но в этом году появился еще и коронавирус, гремящий по всем новостям тревогой и неопределенностью. Что родителям нужно знать о вирусе, и как вы можете защитить себя и своих детей?

Коронавирусная инфекция - острое вирусное заболевание с преимущественным поражением верхних дыхательных путей или ЖКТ по типу гастроэнтерита.

Как же распознать эту, совершенно незнакомую нам инфекцию???

· Внезапность. Это главное отличие от ОРВИ, при котором заболевание развивается постепенно. Еще 5 минут назад человек нормально себя чувствовал, вдруг у него высокая температура.

· Температура выше 38°. Повышение температуры тела может быть в пределах 38–39,5 °С. Такие показатели говорят о вирусе гриппа в организме. При обычном ОРВИ температура, как правило, до 38°С.

· Сухой и навязчивый кашель. Зафиксирован в 80% всех больных. Он может быть несильный, но утомительный. Человек никак не может откашляться. Во время ОРВИ кашель или влажный, или его нет вообще. Иногда он появляется на 2–3-й день болезни.

· Одышка, боль в груди, тахикардия. На начальных этапах заболевания этих симптомов нет вообще.

· Слабость, утомляемость, усталость. При ОРВИ эти симптомы тоже есть, но не такие сильные, как у больных гриппом с вирусом типа 2019 nCoV. Слабость настолько сильная, что человек не может поднять руку и сделать шаг.

Как не заразиться?

· Мыть руки после посещения любых общественных мест, транспорта, прикосновений к дверным ручкам, деньгам, оргтехнике общественного пользования на рабочем месте, перед едой и приготовлением пищи. Уделите особое внимание тщательному намыливанию (не менее 20 секунд), и последующему полному осушению рук.

· После возвращения с улицы домой - вымыть руки и лицо с мылом, промыть нос изотоническим раствором соли.

· Прикасаться к лицу, глазам- только недавно вымытыми руками. При отсутствии доступа к воде и мылу, для очистки рук использовать дезинфицирующие средства на спиртовой основе. Или воспользоваться одноразовой салфеткой, при необходимости прикосновения к глазам или носу.

· Отдавать предпочтение гладким прическам, когда вы находитесь в местах скопления людей, распущенные волосы, часто контактируя с лицом, увеличивают риск инфицирования.

· Избегать близких контактов и пребывания в одном помещении с людьми, имеющими видимые признаки ОРВИ (кашель, чихание, выделения из носа).

· Надевать одноразовую медицинскую маску в людных местах и транспорте. Менять маску на новую надо каждые 2-3 часа, повторно использовать маску нельзя.

· Ограничить приветственные рукопожатия, поцелуи и объятия.

· Не пользоваться общими полотенцами.

· Не прикасаться голыми руками к дверным ручкам, перилам, другим предметам и поверхностям в общественных пространствах.

· Чаще проветривать помещения.

Осложнения

· Пневмония

· Энцефалит, менингит

· Осложнения беременности, развитие патологии плода

· Обострение хронических заболеваний

Лечение заболевания проводится под контролем врача, который только после осмотра пациента назначает схему лечения и дает другие рекомендации. Заболевший должен соблюдать постельный режим, полноценно питаться и пить больше жидкости.

Для кого наиболее опасна встреча с вирусом?

Особо тяжело переносят инфекцию дети и пожилые люди, для этих возрастных групп очень опасны осложнения, которые могут развиться во время заболевания. Дети болеют более тяжело в связи с тем, что их иммунная система еще не встречалась с данным вирусом, а для пожилых людей, также, как и для людей с хроническими заболеваниями, вирус опасен по причине ослабленной иммунной системы.

Как объяснить происходящее детям?

Если ваши дети кажутся обеспокоенными, уточните, что именно они услышали, чтобы помочь им отделить правду от мифов. Расскажите о происходящем в соответствии с возрастом ребенка, будьте честными. Можно сказать, что болезнь началась в Китае, и что сейчас многие страны усердно работают для того, чтобы остановить распространение. Пусть дети знают, что болезнь похожа на сильную простуду, и о том, что они лично могут сделать для того, чтобы оставаться здоровыми.
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ПАМЯТКА   для родителей по профилактике и предупреждению коррупции в образ о- вательной организации   Статья 43 Конституции Российской Федерации гарантирует гражданам право  на общедоступность и бесплатность общего образования в государственных  или муниципальных  образовательных учреждениях.   Установление каких - либо денежных взносов (сборов) и иных форм матер и- альной помощи в процессе обучения в образовательном учреждении не д о- пускается.          Если Вы по собственному желанию (без какого бы то ни было давления  со стор оны администрации, сотрудников образовательного учреждения, р о- дительских комитетов, фондов,, иных физических и юридических лиц) хот и- те оказать школе или детскому саду, где обучается (воспитывается) Ваш р е- бенок, благотворительную (добровольную) помощь в вид е денежных  средств, Вы можете в любое удобное для Вас время перечислить любую  сумму, посильную для Вашего семейного бюджета, на расчетный счет учр е- ждения.   Вы должны ЗНАТЬ!   1. Не допускается принуждение родителей (законных представителей) уч а- щихся, воспитан ников к внесению денежных средств, осуществлению иных  форм материальной помощи со стороны администрации и работников обр а- зовательных учреждений, а также созданных при учреждениях органов сам о- управления, в том числе родительских комитетов, попечительских со ветов в  части принудительного привлечения родительских взносов и благотвор и- тельных средств.   Установление фиксированных сумм для благотворительной помощи также  относится к формам принуждения (оказания давления на родителей) и явл я- ется нарушением Федеральног о закона от 11.08.1995 № 135 - Ф3 «О благотв о- рительной деятельности и благотворительных организациях».   2.             Администрация, сотрудники учреждения, иные лица не вправе:   -           требовать или принимать от благотворителей наличные денежные сре д- ства;   -           требо вать от благотворителя предоставления квитанции или иного док у- мента, свидетельствующего о зачислении денежных средств на расчетный  счет учреждения.   3.               Благотворитель имеет право:   -             в течение 10 дней со дня перечисления по доброй воле денежных ср едств  на        расчетный счет учреждения — подать обращение в учреждение (по св о- ему личному желанию  —   приложить копию квитанции или иного подтве р-
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ПАМЯТКА

для родителей по профилактике и предупреждению коррупции в образовательной организации

Статья 43 Конституции Российской Федерации гарантирует гражданам право на общедоступность и бесплатность общего образования в государственных или муниципальных образовательных учреждениях.

Установление каких-либо денежных взносов (сборов) и иных форм материальной помощи в процессе обучения в образовательном учреждении не допускается.

      Если Вы по собственному желанию (без какого бы то ни было давления со стороны администрации, сотрудников образовательного учреждения, родительских комитетов, фондов,, иных физических и юридических лиц) хотите оказать школе или детскому саду, где обучается (воспитывается) Ваш ребенок, благотворительную (добровольную) помощь в виде денежных средств, Вы можете в любое удобное для Вас время перечислить любую сумму, посильную для Вашего семейного бюджета, на расчетный счет учреждения.

Вы должны ЗНАТЬ!
1. Не допускается принуждение родителей (законных представителей) учащихся, воспитанников к внесению денежных средств, осуществлению иных форм материальной помощи со стороны администрации и работников образовательных учреждений, а также созданных при учреждениях органов самоуправления, в том числе родительских комитетов, попечительских советов в части принудительного привлечения родительских взносов и благотворительных средств.

Установление фиксированных сумм для благотворительной помощи также относится к формам принуждения (оказания давления на родителей) и является нарушением Федерального закона от 11.08.1995 № 135-Ф3 «О благотворительной деятельности и благотворительных организациях».

2.      Администрация, сотрудники учреждения, иные лица не вправе:

-     требовать или принимать от благотворителей наличные денежные средства;

-     требовать от благотворителя предоставления квитанции или иного документа, свидетельствующего о зачислении денежных средств на расчетный счет учреждения.

3.       Благотворитель имеет право:

-      в течение 10 дней со дня перечисления по доброй воле денежных средств на    расчетный счет учреждения—подать обращение в учреждение (по своему личному желанию — приложить копию квитанции или иного подтверждающего документа) и указать в нем целевое назначение перечисленных денежных средств;

- в течение месяца со дня поступления обращения в учреждение получить на руки протокол общественной комиссии по расходованию внебюджетных средств, в котором должны быть указаны сроки, способы и порядок расходования поступивших от благотворителя средств;

-     ознакомиться с каждым протоколом общественной комиссии по расходованию внебюджетных средств, которые должны размещаться в общедоступном месте учреждения сразу после их подписания;

-  получить от руководителя (по запросу) полную информацию о расходовании и возможность контроля за процессом расходования внесенных благотворителем безналичных денежных средств или использования имущества, представленного благотворителем учреждению;

-            получить информацию о целевом расходовании переданных учреждению безналичных денежных средств из ежегодного публичного отчета о привлечении и расходовании внебюджетных средств, который должен быть размещен на официальном сайте образовательного учреждения;

-     обжаловать решения, принятые в ходе получения и расходования внебюджетных средств, действия или бездействие должностных лиц в досудебном порядке  и (или) в судебном порядке;

-       сообщить о нарушении своих прав и законных интересов при принятии противоправных решений, действиях или бездействии должностных лиц в контрольно- надзорные, правоохранительные органы.

УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ!

ЗАКОН И ГОСУДАРСТВО - НА ВАШЕЙ СТОРОНЕ.
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Консультация для родителей     «Профилактика детского травматизма»         К сожалению, детский травматизм остается одной из  наиболее распространенных проблем нашего общества. Травмы  причиняют детям физические и моральные страдания, требуют  лечения (нередко в  стационаре), заставляют отказываться от  привычного распорядка жизни, уменьшать двигательную  активность. Последствия травм часто становятся причиной  серьезных нарушений здоровья и инвалидности.             Вместе с тем, опыт показывает, что большинства детских  тра вм можно избежать при соблюдении простых правил  безопасности. В первую очередь, родители не должны  забывать, что дети требуют особого внимания: они очень  подвижны, активны, любознательны, часто недооценивают  степень опасности и переоценивают собственные во зможности.  Ниже перечислены основные мероприятия, которые помогут  снизить вероятность травм у детей.   Общие мероприятия:           Контроль (но не надзор!) за деятельностью ребенка,  поощрение самостоятельности под ненавязчивым присмотром  взрослых.      Беседы с ребенк ом о возможности травм и способах их  предупреждения. При этом информация должна  преподноситься не в форме запретов и требований («Нельзя!»,  «Не трогай!»), а в форме доступного объяснения («если  прикоснуться к горячему утюгу, будет ожог  –   кожа покраснеет,  м ожет появиться пузырь  —   это очень больно и очень мешает;  поэтому надо быть особенно осторожным с горячими  предметами»). Также важно следить за своими словами, не  давать детям отрицательных установок; «упадешь!»  «ударишься!». Чтобы этого не произошло, гораз до лучше  сказать: «Смотри под ноги», «Будь внимателен!»      Формирование у ребенка чувства ответственности за свои  действия      Развитие ловкости, гибкости, быстроты, координации, общей и  мелкой моторики  
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Консультация для родителей

 «Профилактика детского травматизма»

   К сожалению, детский травматизм остается одной из наиболее распространенных проблем нашего общества. Травмы причиняют детям физические и моральные страдания, требуют лечения (нередко в стационаре), заставляют отказываться от привычного распорядка жизни, уменьшать двигательную активность. Последствия травм часто становятся причиной серьезных нарушений здоровья и инвалидности.

     Вместе с тем, опыт показывает, что большинства детских травм можно избежать при соблюдении простых правил безопасности. В первую очередь, родители не должны забывать, что дети требуют особого внимания: они очень подвижны, активны, любознательны, часто недооценивают степень опасности и переоценивают собственные возможности. Ниже перечислены основные мероприятия, которые помогут снизить вероятность травм у детей.

Общие мероприятия:

    Контроль (но не надзор!) за деятельностью ребенка, поощрение самостоятельности под ненавязчивым присмотром взрослых.

· Беседы с ребенком о возможности травм и способах их предупреждения. При этом информация должна преподноситься не в форме запретов и требований («Нельзя!», «Не трогай!»), а в форме доступного объяснения («если прикоснуться к горячему утюгу, будет ожог – кожа покраснеет, может появиться пузырь — это очень больно и очень мешает; поэтому надо быть особенно осторожным с горячими предметами»). Также важно следить за своими словами, не давать детям отрицательных установок; «упадешь!» «ударишься!». Чтобы этого не произошло, гораздо лучше сказать: «Смотри под ноги», «Будь внимателен!»

· Формирование у ребенка чувства ответственности за свои действия

· Развитие ловкости, гибкости, быстроты, координации, общей и мелкой моторики

· Правильное питание, обеспечивающее пропорциональный рост гармоничное физическое и психомоторное развитие.

Дома:

• Стеклянные межкомнатные двери, дверцы шкафов а также двери и дверцы со вставками из стекла должны быть устроены или защищены так, чтобы ребенок не смог разбить стекло при прямом ударе, при сильном открывании или закрывании.

• Горячие кастрюли на плите, включенные конфорки, передние панели газовых плит и электроплит, горячий утюг могут стать причинами ожогов и у детей до 3 лет, и у дошкольников

• Для профилактики ожогов кипятком родители должны контролировать и регулировать температуру воды, вытекающей из бытовых водопроводных кранов (когда ребенок принимает душ, моет руки, умывается), особенно зимой.

• Все выключатели, электрические звонки и прочие электрические устройства, с которыми ребенок начинает обращаться, должны быть исправны. Это не только предохраняет малыша от электротравм, но и воспитывает в нем уважительное отношение к электричеству

• Детей  дошкольного  возраста (5-6 лет) нужно постепенно знакомить с правилами обращения с электроприборами. Ребенок должен видеть, что родители всегда соблюдают технику безопасности, включают и выключают приборы только сухими руками, аккуратны при обращении с электрическими розетками (в том числе придерживают пластмассовые короба розеток, когда вставляют и вынимают электрические вилки). Самостоятельно (без контроля взрослых) ребенок пользоваться электроприборами пока не может.

• На балконе ребенок может находиться только под присмотром взрослого.  

• Шкафы, полки и прочая мебель должны быть прочно закреплены (частая причина травм – опрокидывание шкафа при открывании дверцы). Статуэтки вазы, стеклянную посуду следует устанавливать так, чтобы ребенок во время игры не мог их случайно уронить.

• Необходимо, чтобы ребенок учился правильно вести себя за столом пользоваться столовыми приборами, знал, что выходить из-за стола во время еды не только некультурно, но и опасно (пища может «попасть не в то горло»). Во время еды недопустимы шалости и игры!

• Все лекарственные препараты, в том числе такие «безобидные» как йод и зеленка, должны быть надежно убраны. К опасным местам хранения лекарств относятся сумочки, холодильники и полки в ванной комнате.

• Средства бытовой химии, удобрения, химикаты (пестициды, гербициды и т.д.), краски, растворители и другие ядовитые, токсические, едкие взрывоопасные вещества должны храниться так, чтобы ребенок не мог получить к ним доступа.

• Нужно учитывать, что причиной отравления ребенка могут быть вещества как столовый уксус, питьевая сода, а также шампуни, декоративная косметика. Все эти средства не должны быть доступны ребенку.

• Алкогольные напитки следует хранить в недоступных детям местах.

На улице и во дворе:

• Во время прогулки нельзя оставлять ребенка без присмотра взрослых.

• Ребенок должен усвоить правила поведения на качелях (держаться обеими руками, сидеть в центре сидения, не пытаться слезть или, тем более, спрыгнуть, до полной остановки), на горке (не съезжать с горки вниз головой, следить за движениями других детей).

• Следует познакомить ребенка с правилами дорожного движения Дошкольник должен понимать, что переходить проезжую часть можно только по пешеходному переходу, лучше – регулируемому – на зеленый сигнал светофора, предварительно убедившись, что в непосредственной близости от «зебры» нет движущихся автомобилей. Родители должны обязательно выполнять правила дорожного движения сами (и как пешеходы, и как автомобилисты), помнить, что ребенок копирует их поведение.

• В автомобиле ребенок может ездить только при наличии специального детского кресла (средства ограничения подвижности ребенка в автомобиле) Рекомендуется, чтобы во время поездки ребенок находился на заднем сидении автомобиля. Необходимо объяснить малышу значимость средств безопасности (кресло, ремень, подушка безопасности) для защиты от транспортных травм.




